

Mitteilung Nr. MIT-		
zur Anfrage nach § 38 GStVV des Stadtverordneten der Fraktion vom Thema:	AF-22/2021 Jan Timke Bürger in Wut 22.04.2021 Öffentliche Toiletten in Bremerhaven	
Beratung in öffentlicher Sitzung:	Ja	Anzahl Anlagen: 1

I. Die Anfrage lautet:

In der Vergangenheit erreichten die Fraktion Bürger in Wut mehrfach Anfragen von Bewohnern Bremerhavens sowie Touristen bezüglich der Aufenthaltsorte und Öffnungszeiten der öffentlichen Toiletten in der Seestadt.

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie viele öffentliche Toiletten gibt es derzeit in Bremerhaven und wie viele dieser Anlagen sind behindertengerecht ausgestattet?
2. Wo befinden sich die öffentlichen Toiletten (bitte genaue Standorte angeben)?
3. Sind alle Toiletten derzeit in Betrieb? Wenn nein: Welche Anlagen sind derzeit geschlossen und aus welchen Gründen?
4. Wie sind die regulären Öffnungszeiten der einzelnen öffentlichen Toiletten?
5. Wie hat sich die Zahl der öffentlichen Toilettenanlagen in den letzten 10 Jahren entwickelt?
6. Wie hoch sind die jährlichen Reinigungs-,Wartungs- und Instandsetzungskosten für diese Anlagen?
7. Welche der obengenannten Anlagen sind aufgrund Corona-Pandemie mit Desinfektionsspendern ausgestattet?
8. Hält der Magistrat die Anzahl der öffentlichen Toiletten in Bremerhaven derzeit für ausreichend?
9. Sind weitere öffentliche Toiletten in Bremerhaven geplant? Wenn ja: Wo genau?

II. Der Magistrat hat am 12.05.2021 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantworten:

Zu Frage 1:

Es gibt derzeit in der Stadt Bremerhaven 14 öffentliche WC-Anlagen, davon sind 12 Anlagen mit einem Behinderten-WC ausgestattet. 12 WC-Anlagen obliegen der Verwaltung durch die Städtische Wohnungsbaugesellschaft Bremerhaven mbH, zwei werden von der BEAN verwaltet.

Zu Frage 2:

Siehe Anlage 1

Zu Frage 3:

Die öffentlichen Toiletten sind alle in Betrieb.

Zu Frage 4.:

Siehe Anlage 1

Zu Frage 5.:

In den letzten 10 Jahren wurden drei neue öffentliche WC-Anlagen geschaffen.

Zu Frage 6.:

Die städtischen Aufwendungen für Reinigung, Wartung und Instandsetzung betragen jährlich rund 86.650 €.

Zu Frage 7.:

Es sind nur die Anlagen in der H.H.-Meier-Str. und Am Längengrad (Havenplaza) mit Desinfektionsspender ausgestattet.

Zu Frage 8.:

Ja

Zu Frage 9.:

Seestadt Immobilien sind keine Bestrebungen zur Schaffung weiterer öffentlicher Toiletten bekannt und von Seiten Seestadt Immobilien auch nicht geplant.

gez.

Grantz
Oberbürgermeister

Anlage 1 Standorte und Öffnungszeiten der öffentlichen Toiletten in Bremerhaven

Standorte und Öffnungszeiten der öffentlichen Toiletten in Bremerhaven

Standorte	Öffnungszeiten
Konrad-Adenauer-Platz Grashoffstr. 7 (Eigentümer Dieckel)	Montags - Freitags 7.00 - 18.30 Uhr Sonnabend 7.00 - 14.00 Uhr
Van-Ronzelen-Str. 8/Am Strom Vereinigungsbauwerk (DMS)	01.04. - 30.04. 10.00 - 12.00 Uhr 01.05. - 31.08. 9.00 - 22.00 Uhr 01.09. - 30.09. 10.00 - 20.00 Uhr 01.10. - 31.03. 10.00 - 17.00 Uhr
Adolf-Hoff-Weg 24 Bootshaus Bürgerpark	Täglich bis zum Eintritt der Dunkelheit
Obere Bürger 61 Columbus- Center/Weserpassage	Täglich 9.00 - 20.00 Uhr
Mühlenstr. 9 Neben der Großen Kirche	täglich von 8.00 - 19.00 Uhr Donnerstags bis 20.30 Uhr Sonn- und Feiertags geschlossen
Marschenhausweg 3 Bootshaus Speckenbüttel	Täglich von 8.00 Uhr bis zum Eintritt der Dunkelheit
Julius-Leber-Platz 14a EKZ/Polizei Leherheide	Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag 9.00 - 19.00 Uhr Mittwoch 7.00 - 19.00 Uhr Sonnabend 7.00 - 14.00 Uhr
Hafenstr. 110/Am Saarpark M.- Schwoon-Str.	Täglich (außer an Feiertagen) 8.00 - 18.00 Uhr an Markttagen 6.30 - 18.00 Uhr
Johann-Wichels-Weg 2 [ex Parkhotel Bürgerpark)	01.04. - 31.10. 9.00 - 19.00 Uhr 01.11. - 31.03. geschlossen
BGM.-Martin-Donandt-Platz 5 Rückseite Pavillon	Mittwochs und sonabends 07.00-15.00 Uhr
Löningstr./Schleswiger Str.	Täglich 8.00 - 20.00 Uhr
Friedrich-Ebert Str. 73 Hauptbahnhof	jederzeit begehbar
H.H.-Meier-Str.	Täglich 8.00 - 22.00 Uhr
Am Längengrad (Havenplaza)	Täglich 8.00 - 22.00 Uhr

Stand 13.03.2021